
 

 
 

PERÍODO TARDE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 PREFEITURA MUNICIPAL DE MARECHAL CÂNDIDO RONDON 

Atenção: Confira seu cargo e leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e 

Folha de Respostas. 

 

1. Seu caderno deve conter 60 (sessenta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 

Língua Portuguesa 1 a 15 

Informática Básica 16 a 20 

Conhecimentos Gerais 21 a 30 

Conhecimentos Específicos 31 a 60 

 

2. A Prova terá duração de 4h (quatro horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 

3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova.  

4. Para uso do sanitário e/ou beber água, você deverá solicitar ao Fiscal de Sala e somente levantar após 

autorização. 

5. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 

6. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 

prova. 

7. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 

calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, conforme 

constante no edital de abertura, caso o fiscal constate alguma irregularidade irá anotar em Ata da Sala, 

para devidas providências da Comissão Organizadora. 

8. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta azul 

ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

9. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 

10. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de erro, 

chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado à assinatura do candidato. Em hipótese 

alguma ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será 

o único documento válido para correção.  

11. Caso algum equipamento eletrônico emita som, mesmo que desligado e lacrado no plástico de pertences, 

o candidato portador do equipamento será automaticamente eliminado do concurso. 

12. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Atenção: 

Verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

13. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada, em branco ou preenchidos de forma 

diferente das instruções serão anuladas. 

14. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e Caderno 

de Questões, se for o caso. 

15. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado do 

Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

16. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 

17. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material da 

sala. 

18. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova. 
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Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 
 

Jeff Bezos: o CEO da Amazon que redefiniu o varejo 
agora quer te levar para o espaço 

Saiba quem é o homem mais rico do mundo, dono da 
Amazon e que investe mais de um bilhão de dólares por ano 

para explorar o universo 
 
Quem é Jeff Bezos? 
O homem que desbancou Warren Buffett e Bill 

Gates e se tornou a pessoa mais rica do mundo é o CEO por 
trás de mais de 50% das compras online nos EUA: Jeff Bezos. 
Formado em engenharia elétrica e ciências da computação, ele 
deixou um promissor emprego em uma das principais gestoras 
de Wall Street para apostar no futuro da internet. A empresa 
começou apenas como uma livraria online, mas seu 
crescimento surpreendente possibilitou que o plano inicial de 
ser uma grande empresa de tecnologia se tornasse viável. 

Assim, a Amazon abriu seu site para mais produtos e 
outros vendedores. Posteriormente, expandiu seus negócios 
para computação na nuvem, leitor de livros 
digital, streaming de jogos e vídeos online. Com uma fortuna 
de mais de US$ 100 bilhões, Bezos hoje também investe em 
outros projetos, como a empresa de exploração espacial 
chamada Blue Origin e o jornal Washington Post. Pai de quatro 
filhos, Bezos se separou em 2019 de Mackenzie. Para colocar 
fim a uma relação de mais de 25 anos, os dois assinaram o 
divórcio mais caro da história. 

Como começou 
Jeffrey nasceu em Albuquerque, no Novo México, 

sudoeste dos Estados Unidos. Sua mãe Jacklyn Jorgensen tinha 
apenas 18 anos e estava no ensino médio quando deu à luz a 
Jeff. De seu pai biológico, Ted, Jeff não tem nenhuma 
recordação. Seus pais se separaram após 17 meses juntos, 
quando o garoto tinha apenas um ano e, desde então, ele não 
teve mais contato com o pai. Somente em 2012 Ted descobriu 
que o filho que teve – e abandonou – quando ainda era jovem 
era o bilionário dono da Amazon. Encontrado e entrevistado por 
Brad Stone, autor do livro A Loja de Tudo: Jeff Bezos e a Era 

da Amazon, Ted disse que gostaria de conhecer Jeff, mas que 
não queria nenhuma ajuda financeira. O encontro nunca 
ocorreu e Ted faleceu em 2015, aos 70 anos. 

Apesar do abandono, Jeff possui um outro pai. Quando 
estava com quatro anos, sua mãe se casou com o imigrante 
cubano Miguel Bezos. Mike, como é conhecido, adotou Jeff e 
transmitiu seu sobrenome ao enteado logo após o matrimônio, 
em abril de 1968. Seu pai adotivo chegou aos EUA com 15 
anos, quando sua família fugiu da ditadura de Fidel Castro. 
Miguel não falava inglês e foi acolhido por uma missão católica 
no estado de Delaware, onde se formou como engenheiro de 
petróleo. Jeff Bezos considera Mike seu único pai, mas afirmou 
a revista Wired em 1999 que a “única vez que se lembra sobre 
isso, de verdade, é quando um médico pede que ele preencha 
um formulário”. 

Funcionário da Exxon, Mike foi transferido para 
Houston, levando toda a família para o Texas. O futuro todo-
poderoso da Amazon teve sua infância dividida entre a vida na 
cidade e a casa de campo de seus avós maternos, em Cotulla, 
também no Texas. Seu avô Lawrence era o diretor regional da 
Comissão de Energia Atômica e, ao se aposentar, comprou uma 
fazenda onde Bezos passaria suas férias. O lugar foi tão 
marcante para ele, que anos depois, mais velho – e muito mais 
rico -, ele decidiu comprar terrenos adjacentes e expandir a 
fazenda dos 100 km² para mais de 1.200 km². Após mais uma 

mudança, o final da adolescência de Bezos foi em Miami, na 
Flórida, onde trabalhou no McDonald’s e frequentou um 
programa de ciências da Universidade da Flórida para 
estudantes do ensino médio. Orador na formatura do colégio, 
Bezos disse que “gostaria de retirar todas as pessoas da Terra e 
transformá-la em um grande parque nacional”. Hoje, trinta anos 
depois, ele está mais próximo disso com sua empresa de 
exploração espacial, Blue Origin. 

Após sair da escola, Bezos segue o caminho de seu pai 
e resolve se matricular para cursar Engenharia. Ele é aceito na 
Universidade de Princeton, onde cursa Engenharia Elétrica e 
Ciência da Computação. Suas boas notas e bom comportamento 
abrem portas ao ser convidado a participar de duas 
fraternidades que exigem excelência acadêmica – Phi Beta 
Kappa e Tau Beta Pi. Sua liderança lhe garante a presidência do 
diretório de Princeton de grupo de exploração e 
desenvolvimento espacial e ele se forma em 1986 com uma das 
maiores notas da sua turma. 
[...] 

Disponível em https://www.infomoney.com.br/perfil/jeff-bezos/ 
 
1. Assinale a alternativa que apresenta o gênero 

textual. 
a) Notícia. 
b) Biografia. 
c) Relato. 
d) Resenha. 
 
2. Analise: “Quando estava com quatro anos, sua mãe 

se casou com o imigrante cubano Miguel Bezos.” E 
assinale a alternativa que classifica corretamente as 
orações. 

a) Oração Subordinada Adverbial Causal. 
b) Oração Subordinada Adjetiva Restritiva. 
c) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 
d) Oração Subordinada Adverbial Temporal. 
 
3. O texto se refere a Jeff Bezos também como 
a) Diretor Regional. 
b) Cubano. 
c) Pai de quatro filhos. 
d) Pai biológico. 
 
4. Analise: “ele deixou um promissor emprego em uma 

das principais gestoras de Wall Street” e assinale a 
alternativa que classifica corretamente os vocábulos 
em destaque, respectivamente. 

a) Pronome; substantivo; numeral. 
b) Substantivo; numeral; artigo. 
c) Sujeito; verbo; complementos. 
d) Adjetivo; adjetivo; conjunção. 
 
5. Analise: “Funcionário da Exxon, Mike foi 

transferido para Houston, levando toda a família 
para o Texas.” E assinale a alternativa correta. 

a) As vírgulas foram utilizadas para isolar “Mike foi 
transferido para Houston”, que é o aposto da oração. 

b) A oração é simples, por apresentar um único sujeito: 
Mike, que é o pai adotivo de Jeff Bezos. 

c) A primeira vírgula isola o aposto, a segunda, faz parte 
da oração subordinada reduzida. 

d) O fato de haver vírgulas torna a estilística do texto 
formal e com linguagem coloquial, já que se trato de um 
relato pessoal. 
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6. Assinale a alternativa que apresenta um sujeito 
oculto. 

a) “O homem que desbancou Warren Buffett e Bill 
Gates e se tornou a pessoa mais rica do mundo” 

b) “Bezos segue o caminho de seu pai” 
c) “Sua liderança lhe garante a presidência do diretório de 

Princeton de grupo de exploração e desenvolvimento 
espacial e ele se forma em 1986 com uma das maiores 
notas da sua turma.” 

d) “Posteriormente, expandiu seus negócios para 
computação na nuvem, leitor de livros 
digital, streaming de jogos e vídeos online.” 

 
7. Analise: “Após sair da escola, Bezos segue o caminho 

de seu pai e resolve se matricular para cursar 
Engenharia.” E assinale a alternativa correta. 

a) Há um verbo no infinitivo. 
b) Há um verbo no particípio. 
c) Há dois verbos no infinitivo. 
d) Há três verbos no infinitivo. 
 
8. Analise: “Seu pai adotivo chegou aos EUA com 15 

anos, quando sua família fugiu da ditadura de Fidel 
Castro.” E assinale o núcleo do sujeito. 

a) Seu. 
b) Pai. 
c) Adotivo.  
d) Ditadura. 
 
9. Analise: “O futuro todo-poderoso da Amazon teve 

sua infância dividida entre a vida na cidade e a casa 
de campo de seus avós maternos, em Cotulla, 
também no Texas.” E assinale a alternativa que 
apresenta a classificação correta dos vocábulos em 
destaque. 

a) Verbo; substantivo; preposição; conjunção. 
b) Verbo; pronome; preposição; preposição. 
c) Verbo; artigo; pronome; preposição. 
d) Verbo; conjunção; pronome; artigo. 
 
10. Assinale a alternativa correta de acordo com o texto. 
a) A maior parte dos verbos está conjugada em terceira 

pessoa do singular. 
b) A maior parte dos verbos está conjugada em primeira 

pessoa do singular. 
c) A maior parte dos verbos está conjugada em segunda 

pessoa do plural. 
d) A maior parte dos verbos está conjugada em terceira 

pessoa do plural. 
 
11. Assinale a alternativa que apresenta um advérbio de 

intensidade. 
a) “Jeffrey nasceu em Albuquerque, no Novo México, 

sudoeste dos Estados Unidos. Sua mãe Jacklyn 
Jorgensen tinha apenas 18 anos e estava no ensino médio 
quando deu à luz a Jeff.” 

b) “Formado em engenharia elétrica e ciências da 
computação, ele deixou um promissor emprego em uma 
das principais gestoras de Wall Street para apostar no 
futuro da internet.” 

c) “O lugar foi tão marcante para ele, que anos depois, mais 
velho – e muito mais rico -, ele decidiu comprar terrenos 
adjacentes e expandir a fazenda dos 100 km² para mais 
de 1.200 km²” 

d) “Ele é aceito na Universidade de Princeton, onde cursa 
Engenharia Elétrica e Ciência da Computação. Suas 
boas notas e bom comportamento abrem portas ao ser 

convidado a participar de duas fraternidades que exigem 
excelência acadêmica” 

 
12. Analise: “a Amazon abriu seu site para mais 

produtos e outros vendedores.” E assinale a 
alternativa correta. 

a) O verbo é intransitivo. 
b) O sujeito é indeterminado. 
c) O verbo é transitivo direto. 
d) O sujeito é composto. 
 
13. Analise: “Miguel não falava inglês e foi acolhido por 

uma missão católica no estado de Delaware.” E 
assinale a alternativa que apresenta a classificação 
correta das orações. 

a) Oração Coordenada Sindética Aditiva. 
b) Oração Coordenada Sindética Adversativa. 
c) Oração Coordenada Sindética Conclusiva. 
d) Oração Coordenada Sindética Alternativa. 
 
14. Assinale a alternativa que não apresenta uma 

preposição. 
a) “ele se forma em 1986” 
b) “levando toda a família para o Texas” 
c) “expandiu seus negócios para computação na nuvem” 
d) “quando o garoto tinha apenas um ano” 
 
15. Assinale a alternativa que não apresenta uma 

conjunção. 
a) “gostaria de conhecer Jeff, mas que não queria nenhuma ajuda 

financeira” 
b) “Assim, a Amazon abriu seu site para mais produtos e outros 

vendedores.” 
c) “Posteriormente, expandiu seus negócios para computação na 

nuvem” 
d) “Hoje, trinta anos depois, ele está mais próximo disso 

com sua empresa de exploração espacial, Blue Origin.” 
 

Informática Básica 
 
16. Assinale a alternativa que representa um software. 
a) Internet Explorer. 
b) Mouse. 
c) Notebook. 
d) CPU. 
 
17. Assinale a alternativa que representa um programa 

presente no pacote Office 2013. 
a) Flypapers. 
b) DropBox. 
c) OneNote. 
d) Adobe Acrobat. 
 
18. Assinale a alternativa que representa um sistema 

operacional. 
a) Google Android. 
b) Google Windows. 
c) Microsoft Windows. 
d) Telegram. 
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19. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, instalação 
padrão, português do Brasil, assinale a alternativa 
que representa o comando Ctrl+N, no programa 
Word. (Obs.: o sinal de + não faz parte do comando, 
significa que as teclas devem ser pressionadas 
simultaneamente) 

a) Aplicar negrito. 
b) Aplicar formatação de sublinhado duplo. 
c) Aplicar formatação em itálico. 
d) Aplicar sublinhado. 
 
20. Assinale a alternativa que representa um navegador 

de internet. 
a) Mozilla Explorer. 
b) Google Chrome. 
c) Edge Search. 
d) Internet Google. 
 

Conhecimentos Gerais 
 
21. Segundo a Lei Orgânica de Marechal Cândido 

Rondon, compete ao Presidente da Câmara, além de 
outras atribuições no Regimento Interno 

I. dirigir, executar e disciplinar os trabalhos 
legislativos e administrativos da Câmara. 

II. interpretar e fazer cumprir o Regimento Interno. 
III. declarar extinto o mandato do Prefeito, do Vice-

Prefeito e dos Vereadores, sempre que julgar 
necessário. 

IV. exercer, em substituição, a chefia do Executivo 
Municipal nos casos previstos em lei. 

a) Apenas uma está correta. 
b) Apenas duas estão corretas. 
c) Apenas três estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 
22. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

Segundo a Lei Orgânica de Marechal Candido 
Rondon, são competências privativas do Prefeito 
Municipal 

I. decretar calamidade pública quando ocorrerem 
fatos que a justifiquem. 

II. prover e extinguir o número de vagas dos vereadores 
observando as necessidades do município, na forma 
da lei. 

III. sancionar, promulgar e fazer publicar as leis 
aprovadas pela Câmara e expedir decretos e 
regulamentos para sua fiel execução. 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e II estão corretas. 
c) Apenas I e III estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 
23. Sobre a Lei Orgânica de Marechal Cândido Rondon, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 
afirma e assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta. 

(   ) As leis de iniciativa do Poder Executivo estabelecerão 
o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias e os 
orçamentos anuais. 

(   ) É de responsabilidade do Município, mediante 
contratação direta e em conformidade com os 
interesses e as necessidades do Prefeito, prestar 
serviços públicos, diretamente ou sob regime de 
concessão ou permissão, bem como realizar obras 

públicas, podendo contratá-las com particulares 
através de dispensa de licitação, conforme a lei. 

(   ) São sujeitos à tomadas ou à prestação de contas, os 
agentes da Administração Municipal responsáveis 
por bens e valores pertencentes ou confiados à 
Fazenda Pública Municipal. 

a) V – V – V. 
b) V – F – V. 
c) F – V – F. 
d) V – F – F. 
 
24. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 

A Lei Orgânica Municipal poderá ser emendada 
mediante proposta 

I. de um terço, mínimo, dos membros da Câmara 
Municipal. 

II. do Prefeito Municipal. 
III. da população, desde que seja apresentado o projeto 

juntamente com, no mínimo, cinquenta mil 
assinaturas de cidadãos residentes no município. 

IV. da sociedade civil organizada que tenha sede no 
município. 

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) Apenas I e IV estão corretas. 
c) Apenas III e IV estão corretas. 
d) Apenas I e II estão corretas. 
 
25. Assinale a alternativa que preenche corretamente as 

lacunas. 
O Prefeito e o Vice-Prefeito não poderão, sem 
autorização da Câmara Municipal, ausentar-se 
do país por período superior a _______________ 
dias, sob pena de _______________. 

a) 15 (quinze) / perda do cargo 
b) 30 (trinta) / perda do cargo 
c) 45 (quarenta e cinco) / Impeachment 
d) 60 (sessenta) / suspenção provisória 
 
26. Segundo a Lei Orgânica de Marechal Candido 

Rondon, assinale a alternativa correta. 
a) O Prefeito Municipal poderá solicitar urgência para 

apreciação dos projetos de sua iniciativa, considerados 
relevantes, os quais deverão ser incluídos na ordem do 
dia, no prazo de quarenta e cinco dias. 

b) O Prefeito Municipal poderá solicitar urgência para 
apreciação dos projetos de sua iniciativa, considerados 
polêmicos, os quais deverão ser incluídos na sessão 
subsequente. 

c) O Prefeito Municipal não poderá solicitar urgência para 
apreciação dos projetos de sua iniciativa, exceto em 
situações de calamidade pública ou estado de sítio. 

d) O Prefeito Municipal não poderá solicitar urgência para 
apreciação dos projetos de sua iniciativa. 
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27. Segundo o Site da Prefeitura Municipal, qual o clima 
de Marechal Cândido Rondon? 

a) Subtropical úmido mesotérmico com verões quentes e 
geadas pouco frequentes, com tendência de 
concentração de chuvas nos meses de verão, sem estação 
seca definida. 

b) Tropical semiárido mesotérmico com verões quentes e 
geadas muito frequentes, com tendência de 
concentração de chuvas nos meses de verão, sem estação 
seca definida. 

c) Equatorial úmido mesotérmico com verões quentes e 
geadas pouco frequentes, com tendência de 
concentração de chuvas nos meses de verão, com 
estação seca definida. 

d) Temperado seco mesotérmico com verões quentes e 
praticamente sem geadas, com tendência de 
concentração de chuvas nos meses de verão, sem estação 
seca definida. 

 
28. Qual o nome do primeiro ministro indicado pelo 

Presidente Jair Bolsonaro ao Supremo Tribunal 
Federal? 

a) Alexandre Frota. 
b) Eduardo Bolsonaro. 
c) Alexandre de Moraes. 
d) Kassio Nunes Marques 
 
29. A Agencia Estadual de Notícias do Paraná anunciou 

um crescimento na produção de carne de frango de 
3,9% em 2020 com relação ao ano anterior, este 
número corresponde à mais de 2 bilhões de aves 
abatidas. Segundo a Agencia Estadual de Notícias, 
qual o estado líder nacional na atividade avícola? 

a) Rio Grande do Sul. 
b) Paraná. 
c) São Paulo. 
d) Tocantins. 
 
30. Os Jogos Olímpicos de Tóquio, previstos para o ano 

de 2020, sofreram alteração na data de sua realização 
por conta da pandemia de COVID-19. Após 
deliberações, foram remarcados para julho/agosto 
de 2021. Sobre os jogos, qual modalidade foi incluída 
nessa edição no intuito de atrair o público jovem ao 
evento? 

a) Surfe. 
b) Futebol. 
c) Boxe. 
d) Vôlei de Praia. 
 

Conhecimentos Específicos 
 
31. Sobre os aspectos do envelhecimento em pacientes 

diabéticos, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I.  A frequência de catarata na população idosa 
diabética é três vezes maior do que na população 
geral. 

II.  Episódios hipoglicêmicos podem precipitar eventos 
agudos de doença arterial coronariana e doença 
cerebrovascular, frequentemente associadas ao 
diabetes. 

III.  O diagnóstico de sarcopenia deve ser sempre 
considerado em idosos diabéticos, uma vez que se 
trata de população de risco. 

IV.  As hipoglicemias no idoso são mais frequentes e de 
maior gravidade do que em indivíduos mais novos. 

V.  Metformina não é contraindicada em idosos, mas, 
quando recomendada, deve-se atentar às funções 
renal, hepática e cardiopulmonar, bem como a 
quaisquer situações que predisponham à acidose. 

a)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
b)  Apenas II, III e V estão corretas. 
c)  Apenas II, III, IV e V estão corretas. 
d)  Todas estão corretas. 
 
32.  A infecção invasiva pela Neisseria meningitidis pode 

apresentar um amplo espectro clínico, que varia 
desde febre transitória e bacteremia oculta até 
formas fulminantes, com a morte do paciente em 
poucas horas após o início dos sintomas. Sobre a 
doença meningocócica, assinale a alternativa 
incorreta. 

a)  O reservatório do agente etiológico é o homem, sendo a 
nasofaringe o local de colonização do microrganismo. 

b)  A meningite e a meningococcemia são as formas 
clínicas mais frequentemente observadas, podendo 
ocorrer isoladamente ou associadas. 

c)  Em lactentes com meningite, a rigidez de nuca sempre 
estará presente, apesar de nem sempre ocorrer febre. 

d)  Em geral, a bactéria é eliminada da nasofaringe após 24 
horas de antibioticoterapia adequada. 

 
33.  Sobre a confirmação laboratorial da dengue, assinale 

a alternativa correta. 
a)  A sorologia pelo método ELISA deve ser solicitada até 

o 5º dia do início dos sintomas. 
b)  Quando o exame NS1 é negativo, podemos descartar a 

hipótese de dengue. 
c)  Testes de detecção de antígenos virais devem ser 

solicitados após o 6º dia do início dos sintomas. 
d)  A sorologia IgM positiva, coletada no período 

adequado, confirma a hipótese de dengue. 
 
34.  Com relação ao modo de transmissão das doenças 

virais, analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta. 

I.  Na influenza humana, a transmissão direta (pessoa a 
pessoa) é mais comum e ocorre por meio de gotículas,  
expelidas pelo indivíduo infectado com o vírus 
influenza, ao falar, espirrar e tossir. Eventualmente, 
pode ocorrer transmissão pelo ar, pela inalação de 
partículas residuais, que podem ser levadas a 
distâncias maiores que 1 metro. 

II.  A transmissão do sarampo ocorre de forma direta, 
por meio de secreções nasofaríngeas expelidas ao 
tossir, espirrar, falar ou respirar. Daí a elevada 
contagiosidade da doença. O vírus vacinal não é 
transmitido. 

III.  Outros processos infecciosos e inflamatórios, como a 
presença das infecções sexualmente transmissíveis 
(IST), protegem contra a transmissão do HIV.  

IV.  O risco de transmissão vertical é maior na hepatite C 
do que na hepatite B.  

a)  Apenas I e II estão corretas. 
b)  Apenas III está correta. 
c)  Apenas III e IV estão corretas. 
d)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
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35.  Assinale a alternativa que apresenta uma etiologia 
comum de anemia macrocítica. 

a)  Anemia perniciosa. 
b)  Anemia ferropriva. 
c)  Anemia sideroblástica. 
d)  β-talassemia. 
 
36.  O tracoma é uma afecção inflamatória ocular 

crônica, uma ceratoconjuntivite crônica recidivante 
que, em decorrência de infecções repetidas, produz 
cicatrizes na conjuntiva palpebral, podendo levar a 
cegueira. Sobre essa condição, assinale a alternativa 
correta. 

a)  O agente etiológico do tracoma é uma bactéria Gram 
positiva, a Chlamydia trachomatis. 

b)  A única fonte de infecção é o homem com infecção ativa 
na conjuntiva ou outras mucosas. 

c)  Os sorotipos L1, L2 e L3 do agente etiológico são 
tradicionalmente associados ao tracoma. 

d)  A principal forma de transmissão é a direta, de olho a 
olho, ou indireta, através de objetos contaminados 
(toalhas, lenços, fronhas etc.). 

 
37.  Com relação à interpretação dos resultados 

sorológicos para hepatite B, assinale a alternativa 
que representa um indivíduo imune após vacinação 
contra o vírus da hepatite B. 

a)  HBsAg não reagente / Anti-HBc IgM não reagente / 
Anti-HBc total reagente / Anti-HBs reagente. 

b)  HBsAg reagente / Anti-HBc IgM reagente / Anti-HBc 
total não reagente / Anti-HBs não reagente. 

c)  HBsAg não reagente / Anti-HBc IgM não reagente / 
Anti-HBc total não reagente / Anti-HBs reagente. 

d)  HBsAg reagente / Anti-HBc IgM não reagente / Anti-
HBc total não reagente / Anti-HBs não reagente. 

 
38.  A avaliação funcional da asma, através da 

espirometria, tem três utilidades principais: 
estabelecer o diagnóstico; documentar a gravidade 
da obstrução ao fluxo aéreo; e monitorar o curso da 
doença e as modificações decorrentes do tratamento. 
Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
apresenta situações em que a resposta ao 
broncodilatador é considerada significativa e 
indicativa de asma. 

I.  O VEF1 aumenta, pelo menos, 200 mL e 12% de seu 
valor pré-broncodilatador. 

II. O VEF1 aumenta, pelo menos, 100 mL e 10% de seu 
valor pré-broncodilatador. 

III.  O VEF1 aumenta, pelo menos, 200 mL de seu valor 
pré-broncodilatador e 7% do valor previsto. 

a)  Apenas I e II estão corretas. 
b)  Apenas I e III estão corretas. 
c)  Apenas II e III estão corretas. 
d)  Todas estão corretas. 
 
39.  As doenças inflamatórias intestinais compreendem a 

doença de Crohn e a retocolite ulcerativa. Ambas são 
idiopáticas e se manifestam clinicamente com 
quadros que podem se estender por anos e décadas 
com diarreia de evolução prolongada e recidivante. 
Por outro lado, são doenças com algumas 
características fisiopatológicas e clínicas peculiares 
que as diferem tanto na evolução quanto na 
sensibilidade terapêutica, sendo, portanto, 
fundamental sua distinção durante o 
acompanhamento médico. Assinale a alternativa que 

apresenta uma característica da retocolite 
ulcerativa. 

a)  As lesões comprometem todas as camadas do trato 
gastrointestinal, da mucosa à serosa. 

b)  Inflamação difusa e inespecífica, com 
comprometimento contínuo. 

c)  Há maior incidência de fumantes entre os acometidos. 
d)  Estenoses, fístulas e doença perianal são comuns. 
 
40.  Sobre o diagnóstico de toxoplasmose gestacional, 

assinale a alternativa correta. 
a)  Se nas primeiras 16 semanas gestacionais o primeiro 

exame solicitado detectar anticorpos IgG e IgM 
reagentes, não é necessário realizar o teste de avidez de 
IgG. 

b)  Após a 16ª semana de gestação, a avidez alta descarta a 
infecção adquirida durante a gestação. 

c)  Todas as gestantes suscetíveis devem realizar, no 
mínimo, três sorologias durante a gestação. 

d)  Em gestantes imunocomprometidas com infecção 
crônica (IgG reagente prévia à gestação) não é possível 
ocorrer transmissão transplacentária. 

 
41.  Um paciente hepatopata foi diagnosticado com 

tuberculose e iniciou tratamento com o esquema 
RIPE (rifampicina + isoniazida + pirazinamida + 
etambutol). Contudo, os níveis enzimáticos se 
elevaram cerca de 3 vezes o valor normal, 
acompanhado de sintomas dispépticos. O tratamento 
foi interrompido e, assim, os níveis séricos das 
enzimas hepáticas reduziram, com resolução dos 
sintomas. Assinale a alternativa que apresenta a 
ordem de reintrodução do esquema básico nesse 
paciente. 

a) Rifampicina + etambutol, seguida pela isoniazida, e por 
último a pirazinamida, com intervalo de três a sete dias 
entre elas. 

b)  Rifampicina + isoniazida, seguida pela pirazinamida, e 
por último o etambutol, com intervalo de um a dois dias 
entre elas. 

c)  Isoniazida, seguida pela rifampicina + etambutol, e por 
último a pirazinamida, com intervalo de três a cinco dias 
entre elas. 

d)  Rifampicina + pirazinamida, seguida pela isoniazida, e 
por último o etambutol, com intervalo de dois a quatro 
dias entre elas. 
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42.  A leucemia é uma doença maligna dos glóbulos 
brancos, geralmente, de origem desconhecida. Tem 
como principal característica o acúmulo de células 
doentes na medula óssea, que substituem as células 
sanguíneas normais. Sobre os 4 tipos mais comuns de 
leucemia, relacione as colunas e assinale a alternativa 
que apresenta a sequência correta. 

1.  Leucemia mieloide aguda. 
2.  Leucemia linfoide aguda. 
3.  Leucemia mieloide crônica. 
4.  Leucemia linfoide crônica. 
(   ) Agrava-se de maneira rápida. É o tipo mais comum 

em crianças pequenas, mas também ocorre em 
adultos. 

(   ) Ocorre tanto em adultos como em crianças, mas a 
incidência aumenta com o aumento da idade. 

(   ) A maioria das pessoas diagnosticadas com esse tipo 
da doença tem mais de 55 anos. Raramente afeta 
crianças. 

(   ) Desenvolve-se vagarosamente, a princípio. Acomete 
principalmente adultos. 

a)  2 - 4 - 1 - 3. 
b)  1 - 2 - 4 - 3. 
c)  2 - 1 - 4 - 3. 
d)  4 - 2 - 3 - 1. 
 
43.  Um exame anatomopatológico renal demonstrou a 

seguinte alteração: espessamento difuso da 
membrana basal com projeções subepiteliais, 
circundado por depósitos imunes. Sabendo que se 
comporta clinicamente como uma síndrome 
nefrótica, assinale a alternativa que corresponde a 
tal doença.  

a)  Glomeruloesclerose focal e segmentar.  
b)  Glomerulonefrite proliferativa difusa. 
c)  Microangiopatia trombótica. 
d)  Glomerulonefrite membranosa. 
 
44.  O exame preventivo do câncer do colo do útero 

(Papanicolau) é a principal estratégia para detectar 
lesões precursoras e fazer o diagnóstico precoce da 
doença. Assinale a alternativa que apresenta quem 
deve fazer e quando fazer o exame preventivo. 

a)  Toda mulher, independente se já teve relação sexual, 
entre 25 e 64 anos de idade. 

b)  Toda mulher que tem ou já teve vida sexual e que estão 
entre 25 e 64 anos de idade. 

c)  Toda mulher, independente se já teve relação sexual, 
entre 18 e 60 anos de idade. 

d)  Toda mulher que tem ou já teve vida sexual e que estão 
entre 18 e 60 anos de idade. 

 
45.  As manifestações clínicas da hanseníase dependem 

mais da resposta imunocelular do hospedeiro ao 
Mycobacterium leprae que da capacidade de 
multiplicação bacilar. Assinale a alternativa que 
apresenta características da forma tuberculoide. 

a)  As lesões cutâneas, isoladas e assimétricas, são placas 
eritêmato-hipocrômicas ou eritematosas, bem 
delimitadas, frequentemente com bordas externas 
elevadas e centro normal. 

b)  Lesões que não apresentam alteração importante da 
sensibilidade. 

c)  Disseminação por via hematogênica, pela ausência de 
resposta imunocelular do hospedeiro. 

d)  É a forma mais contagiosa da doença, poupando 
geralmente couro cabeludo, axilas e o meio da coluna 
lombar (áreas quentes).  

46.  São fatores de pior prognóstico na artrite 
reumatoide, exceto: 

a)  mais de 20 articulações acometidas. 
b)  erosões ósseas na radiografia. 
c)  idade precoce no início da doença. 
d)  presença de nódulos reumatoides. 
 
47.  A _____________ corresponde a uma forma de crise 

convulsiva típica de crianças menores de um ano, que 
provavelmente decorre da imaturidade do sistema 
nervoso central. O achado típico do 
eletroencefalograma nesses casos é a hipsarritmia. 
Assinale a alternativa que preenche a lacuna 
corretamente. 

a)  Síndrome de Lennox-Gastaut 
b)  epilepsia mioclônica juvenil 
c)  crise de ausência 
d)  Síndrome de West 
 
48.  No caso de uma gestante com histórico vacinal em dia 

que entrou em contato há 3 dias com o sobrinho que 
apresenta diagnóstico de sarampo, a conduta mais 
adequada é 

a)  administrar a vacina de bloqueio. 
b)  solicitar sorologia para sarampo. 
c)  administrar a imunoglobulina. 
d)  orientar e observar. 
 
49.  Paciente de 30 anos, sexualmente ativa, apresenta 

corrimento vaginal e febre há 3 dias. Refere que há 
algumas horas começou a sentir uma forte dor em 
baixo ventre e apresentou vômitos. Exame físico: 
bom estado geral, descorada, hidratada, febril (39 
oC), lúcida, consciente, PA 130x80 mmHg, FC 105 
bpm, Sat 97%, FR 14 irpm. Ausculta 
cardiopulmonar sem alterações, abdome doloroso à 
palpação de região hipogástrica, sem sinais de 
peritonite. Exame ginecológico: toque vaginal 
bimanual doloroso à mobilização uterina, sem 
alterações na dimensão; especular com secreção 
purulenta saindo do colo do útero. Assinale a 
alternativa que apresenta o provável diagnóstico e 
conduta mais adequada para o caso. 

a)  Doença inflamatória pélvica / Clindamicina e 
Gentamicina via endovenosa por 14 dias. 

b)  Gravidez ectópica / videolaparoscopia de urgência. 
c)  Doença inflamatória pélvica / videolaparoscopia de 

urgência. 
d)  Abortamento séptico / Metronidazol via oral por 14 dias. 
 
50.  A Conferência de Saúde que aprovou o conceito de 

saúde como direito de todos e delineou os 
fundamentos do Sistema Único de Saúde (SUS) foi a 

a)  Sexta Conferência Nacional de Saúde, em 1982. 
b)  Sétima Conferência Nacional de Saúde, em 1984. 
c)  Oitava Conferência Nacional de Saúde, em 1986. 
d)  Nona Conferência Nacional de Saúde, em 1988. 
 
51.  Assinale a alternativa que apresenta o principal fator 

de risco associado à formação de cálculos de fosfato 
de amônio magnesiano. 

a)  pH urinário < 5,5. 
b)  Infecção do trato urinário por germes produtores de 

urease, como Proteus e Klebsiella. 

c)  Hipercalciúria. 
d)  Cistinúria. 
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52.  “Conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer 
mudança nos fatores determinantes e condicionantes 
de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de prevenção e 
controle das doenças ou agravos.” Este é o conceito 
de 

a)  vigilância epidemiológica. 
b)  vigilância sanitária. 
c)  atenção básica. 
d)  sistema de notificação de doenças. 
 
53.  Paciente chega ao pronto socorro com dor torácica, 

sendo diagnosticado com infarto agudo do miocárdio 
com supradesnivelamento do segmento ST. Assinale 
a alternativa que apresenta uma condição em que 
seria possível realizar trombólise. 

a)  Acidente vascular cerebral hemorrágico há 1 ano. 
b)  Acidente vascular cerebral isquêmico há 6 meses. 
c)  Traumatismo crânio encefálico há 3 meses. 
d)  Malformação arteriovenosa cerebral. 
 
54.  De acordo com a Lei no 8080/90, é competência da 

direção nacional do SUS, exceto: 
a)  formular, avaliar e apoiar políticas de alimentação e 

nutrição. 
b)  formular, avaliar, elaborar normas e participar na 

execução da política nacional e produção de insumos e 
equipamentos para a saúde. 

c)  executar serviços de vigilância epidemiológica e 
sanitária. 

d) controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 
substâncias de interesse para a saúde. 

 
55.  Quais das seguintes parasitoses intestinais estão 

relacionadas a sintomas de doença ulcerosa péptica? 
a)  Estrongiloidíase a giardíase.  
b)  Ascaridíase e estrongiloidíase. 
c)  Estrongiloidíase e amebíase. 
d)  Amebíase e giardíase. 
 
56.  Sobre a Lei no 8142, de 28 de dezembro de 1990, 

analise as assertivas e assinale a alternativa correta. 
I. Dispõe sobre a participação da comunidade na 

gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 
transferências intergovernamentais de recursos 
financeiros na área da saúde. 

II. A Conferência de Saúde irá se reunir a cada quatro 
anos com a representação dos vários segmentos 
sociais, convocada exclusivamente pelo Poder 
Executivo. 

III.  A Conferência de Saúde se reúne para avaliar a 
situação de saúde e propor as diretrizes para a 
formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes. 

IV.  O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) não terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde. 

V.  A representação dos usuários nos Conselhos de 
Saúde e Conferências será paritária em relação ao 
conjunto dos demais segmentos. 

a)  Apenas I, II e IV estão corretas. 
b)  Apenas I, III e V estão corretas. 
c)  Apenas III, IV e V estão corretas. 
d)  Apenas II e V estão corretas. 
 

57.  O médico da Unidade Básica de Saúde de Marechal 
Cândido Rondon, durante reunião com a equipe de 
saúde, demonstra preocupação com o aumento do 
número de pacientes obesos na região. Após 
discussão do assunto, a nutricionista do NASF sugere 
que seja organizado um dia para palestras sobre o 
tema “Educação alimentar” para a população. Este 
é um exemplo de 

a)  apoio matricial. 
b)  clínica ampliada do projeto terapêutico singular. 
c)  pactuação do apoio. 
d)  projeto de saúde no território. 
 
58. Criança de 9 anos apresenta placas 

eritematodescamativas em tronco e membros, 
poupando a face. Segundo a mãe, paciente fez uso de 
amoxicilina devido à infecção de garganta há 2 
semanas. O diagnóstico mais provável para esse caso 
é 

a)  líquen plano. 
b)  eczema numular. 
c)  síndrome de Stevens-Johnson. 
d)  psoríase gutata. 
 
59.  São critérios utilizados para definir o local de 

internação e prognóstico de um paciente com 
pneumonia, exceto: 

a)  confusão mental. 
b)  frequência respiratória > 30 irpm. 
c)  temperatura axilar > 40ºC. 
d)  idade ≥ 65 anos. 
 
60.  O programa “Aqui Tem Farmácia Popular” tem 

como objetivo levar o benefício da aquisição de 
medicamentos e insumos essenciais a baixo custo ou 
gratuitamente a mais lugares e mais pessoas, 
seguindo os princípios do SUS. Assinale a alternativa 
que apresenta apenas as doenças nas quais o 
programa disponibiliza medicamentos 
gratuitamente para população. 

a)  Hipertensão, diabetes e asma. 
b)  Doença de Parkinson, anticoncepcionais e fraldas 

geriátricas. 
c)  Hipertensão, diabetes e dislipidemia. 
d)  Glaucoma, osteoporose e rinite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


